

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования

**РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА  
И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ  
при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ИНСТИТУТ-ФИЛИАЛ**

г. Пятигорск

Направление подготовки: 38.03.04 Государственное и муниципальное управление

Образовательная программа: «Государственное административное управление»

**ОТЗЫВ  
о работе обучающегося в период подготовки  
выпускной квалификационной работы**

«Развитие волонтерства (добровольчества) как института гражданской активности в  
современной России»

обучающегося 5 курса заочной формы обучения

Солопекиной Светланы Сергеевны  
(Ф.И.О. обучающегося)

Руководитель ВКР: Мамбетов Мурат Аскербиевич, доцент, кандидат экономических наук,  
доцент  
(Ф.И.О., должность, ученая степень, ученое звание)

**СОДЕРЖАНИЕ ОТЗЫВА**

Значимость гражданских инициатив в российском обществе постепенно возрастает. В одних случаях через инициативу люди пытаются решить свои проблемы, в других – причиной инициативы становится гражданский протест. Добровольчество (волонтерство) – важнейшая форма гражданского социального участия, которая заключается в мобилизации общественной активности, направленной на решение значимых социальных задач. Характеризуется неравнодушием людей к чужим проблемам, стремлением воплотить в жизнь идеалы, помочь незащищенным социальным группам.

В современной Российской Федерации добровольчество – это востребованный вид деятельности в таких сферах как медицина, образование, социальное обслуживание населения, поиск пропавших людей, ликвидация чрезвычайных ситуаций. При этом особым и очень важным аспектом добровольчества является вовлечение в эту сферу деятельности молодежи. Такое вовлечение предоставляет возможность молодым людям проявить себя, реализовать свой потенциал и получить заслуженное признание, разить их созидательную активность, интегрировать молодых людей, оказавшихся в трудной ситуации, в жизнь общества.

В Послании Федеральному собранию Российской Федерации в 2018 г. президент В.В. Путин призвал «снять все барьеры для развития волонтерства, оказать всестороннюю помощь

социально ориентированным некоммерческим организациям». Он убежден, что «воля и великодушие граждан, которые участвуют в таких проектах, формируют столь необходимую России атмосферу общих дел, создают колossalный социальный потенциал, и он должен быть обязательно востребован».

В первой главе автор раскрывает теоретические основы добровольческой деятельности.

Вторая глава исследования анализирует волонтерские программы в городе Пятигорск и предлагает направления совершенствования их поддержки органами местного самоуправления города Пятигорска.

Данная работа выполнена в соответствии с индивидуальным заданием, содержит рисунки и таблицы, составленные автором по данным открытых источников.

В процессе написания выпускной квалификационной работы Солопекина С.С. показала необходимый уровень подготовки, пунктуальность и настойчивость при выполнении заданий. Автор выпускной квалификационной работы продемонстрировал хороший уровень владения теоретическими положениями по выбранной теме исследования. К достоинствам стоит отнести логику построения работы и анализ различных подходов к изучаемой проблеме.

#### ВЫВОДЫ:

выпускная квалификационная работа выполнена в соответствие с заданием кафедры и в полной мере соответствует нормативным требованиям и стандартам.

Считаю, что данная работа может быть представлена к защите.

«28» апреля 2021 г.

(подпись руководителя ВКР)